

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.11.12 星期二 农历甲辰年十月十二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7923期 今日4版



党的二十届三中全会《决定》提出：“深化干部人事制度改革，鲜明树立选人用人正确导向，大力选拔政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部，着力解决干部乱作为、不作为、不敢为、不善为问题。”新征程上，落实好改革举措，必须有一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

近年来，温岭牢固树立一线导向，精准赋能，锻造了六支“善谋事、敢担事、干实事、会共事、不出事”的“五事型”高素质干部队伍，有力推动全市经济社会发展。今日起，市融媒体中心推出“五事铁军 建功一线”专题报道，深入挖掘我市干部在一线攻坚克难、敢于担当、力争上游的典型故事，多角度立体化展示新时代干部良好风貌。

实干笃行强能力 “三大整治”谱新篇



记者 姚天 通讯员 蒋友彬

温岭人多地少，土地资源稀缺，但存在不少规模不一、布局各异的低效用地。

在重重困难与挑战面前，全市党员干部上下齐心，拔钉破难，全身心投入老旧工业园区、村级低效用地、低效工业企业“三大整治”改革攻坚主战场，为温岭经济社会高质量发展注入蓬勃力量。

一线领跑 聚力前行

近日，记者走访石桥头镇咸田工业区。伴随着“隆隆”的施工声，工业区正迎来蜕变。

咸田工业区始建于上世纪90年代初，是石桥头镇最早的工业园区。园区已无法满足当前发展的需要，面临着基础设施老化、功能结构单一、安全隐患突出、亩均效益低下的困

境。在石桥头镇专班团队的全力推进下，新园区已于5月实现“拿地即开工”，预计明年底竣工交付。同时，二期改造项目已完成入企评估，计划本月启动签约。

“事业兴衰，关键在人，关键在干部。干部的精气神和工作状态，直接关乎工作推进的质效。园区整治推进的背后，是全体镇村干部将‘一线领跑、聚力前行’的精神贯彻于工作的始终。”石桥头镇党委书记陈如林告诉记者，去年3月，石桥头镇便成立工作组，逐家逐企上门摸排情况，以“专班制工作法”，凝聚协同攻坚合力，助力项目落地与干部成长的“双向奔赴”，不断激发攻坚团队的创造力，着力提升干部队伍的执行力和决策力。

“为了获得企业、群众的理解和支持，在前期工作中，我们工作组每周都会坚持走访、摸排调研。在与群众‘拉家常’的过程中，大家仔细讲解分析改造方案，耐心宣讲政策，遇到不理解的群众，就再解释一遍、多走访几次。”陈如林说道。

在这期间，石桥头镇积极引导工作组强业务、精创新，先后开展土地摘牌、园区设计和工程建设等相关工作。眼下的二期改造中，该镇因地制宜

宜，全力引导民资参与，支持有条件的企业联合改造、“零地技改”。

用心用情 办好实事

公共配套设施不全、亩均效益产出低、转型发展受限……这些都是低效用地的共同特点。咸田工业区的蜕变，正是当下温岭持续书写“三大整治”的“后半篇文章”的缩影。

如何立足产业实际，放眼发展前景，发挥干部队伍力量？

今年以来，我市坚持部门牵头、镇街主战，成立攻坚队伍。各工作组在探索中持续推进，在推进中不断总结、在总结中改进提升，充分学习借鉴先进地区经验，并创新推出企业自主改造、企业联合改造、“飞地”整合改造、区块联合开发、国有平台主导、招引定制改造等工改战法，逐步蹚出一条“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的新路。

为促进镇域产业高质量发展，城北街道将年轻干部作为有生力量，通过开展每周分析、制订月度计划，及时跟进项目整治进度。在城北街道山马低效工业用地改造一期工程中，为有效解决项目资金来源问题，工作组干部赶赴福建泉州

招商引资，成功预招引年产600万双童鞋项目，为企业解决了实实在在的项目资金问题。新河镇南鉴村因安全生产隐患突出、帽业产业附加值低等问题，产业发展受限，亟待整治。期间，还面临征迁停滞、拆迁政策不一、村情复杂等情况。新河镇组织村干部、党员和村民代表下沉调研，竭力为征迁户算好个人经济、政策优惠、环境福利“三本账”，最终超额完成目标任务，目前正加快拔钉扫尾和房屋腾空拆除进度……

细心倾听群众的见解，耐心了解群众的担忧和顾虑，用心解开群众心中的“疙瘩”——“三大整治”工作的有力推进，得益于我市各级干部站在群众长远利益的角度去思考问题。

“‘三大整治’工作大多涉及企业和群众的切身利益，我们把工作做实做细，在倾听民声的过程中，全心全意为人民服务，帮助解决问题，是最能打动他们、获取他们信任的方式。”采访中，一位工作组干部感慨道。

今年，市委、市政府在全市打响低效工业用地改造提升攻坚战，将其作为破解土地要素制约的关键抓手和推进产业转型升级的必然之举。

打造青年专享型、共享型空间 让城市“含青量”持续提升

本报讯（记者贾宁欣 通讯员郑露）“相信随着充满‘青年味’空间的持续打造，生活在一座城市的青年人幸福指数会越来越高。”近日，共青团温岭市委书记联合市自然资源和规划局正式发布《温岭市青年城市空间提升5%计划实施方案》。现场，一位参加会议的青代表高兴地表示，深切感受到温岭对于青年的厚爱。

2022年6月，温岭市入选全国青年发展型县域试点，面向全市2300多名青年开展了城市印象群像调研，结果显示青年对于充满“青年味”的运动、休闲、文化空间等有较大需求。

《温岭市青年城市空间提升5%计划实施方案》由此而来。该方案以增加青年发展的5%小空间为突破口，搭载拓展青年规划的大格局，进一步展示温岭对青年的关心关爱，营造青年成长成才良好环境，促进青年融入式发展，助推城市高质量发展。

按照“分级分类分型”的思路，方案中明确，将从城市、镇街、社区“三个层级”打造青年专享型、青年共享型“两型空间”，提升公共服务供给精准度与城市管理精细度，形成涵盖青年友好公共服务及其配套空间支撑的体系化标准，着力打造青年“宜业之城”“宜居之城”“宜家之城”“宜学之城”。

之城”。

为了确保方案的有效落实，在正式推行青年城市空间提升5%计划前，团市委选取西溪未来社区先行先试，推动青年友好理念融入社区整体发展规划，结合共建共治共享现代化社区治理，建成集青年学习、创业、运动、交友等功能于一体的青年之家服务驿站，打造了“创业创新友好、健康成长友好、文体休闲友好、社团社交友好、社会融入友好”五大青年友好场景。

截至目前，温岭已建成青年友好型社区、园区、街区等多类青年发展基本单元，涉及青年生活、创业、消费、文娱等多个场景，大力优化了青年城市空间环境，提振了青年在温岭工作生活的获得感、幸福感和安全感。

“我报了社区每周日上午的吉他课，这样孩子在上语言表达课时，我也能多学一项技能，充实休息时间。”青年家长周秋香表示。家住九龙园的烘焙达人林璇、钢琴老师林仙仙则通过社区搭建的“家门口的青少年宫”“青年夜校”等平台，将自己的专业知识传授给感兴趣的居民。

温岭还将针对老城区有机更新板块，通过与专项规划的有机结合，在城市空间布局中合理植入青年元素，实现公共服务设施中具有青年属性的设施占比逐步扩大。

温岭童鞋中国行 》

展厅开进中国童装之都 温岭童鞋产业探索跨城协作

本报讯（记者陈潜 通讯员梁伟伟）中国童鞋看温岭，中国童装看织里。11月9日，“温岭童鞋中国行·盛启织里”暨织里展厅开幕仪式在位于湖州市吴兴区织里镇的中国童装城举行。此举标志着中国童鞋之都与童装之都强强联手，将开辟两地多领域、深层次、全方位的合作渠道，推动两地产业高质量发展。

位于大湖南岸的织里镇现有童装生产经营主体1.4万家、电商企业8000余家，产业生态圈大而强、全而优，已形成了齐备优质的童装产业集群，童装产业综合产值连续17年居全国第一，被誉为“中国国际童装之都”。过去一年，织里童装蓬勃发展，出口业绩稳步增长，跨境电商等外贸新业态新模式蓬勃兴起，产销量更是占到全国的2/3，年产各类童装成衣20亿件，年销售额达800亿元，上下游产业总规模达3000亿元。2023年，织里镇位居全国纺织行业年工业总产值超百亿产业集群地区名单榜首。

产业，与温岭童鞋产业具有较强的适配性，将童鞋展厅设置在织里童装城，能够更好地接洽童装的设计、销售资源，形成产业发展合力。”城北街道相关负责人表示，织里展厅的启用，是温岭童鞋品牌的首次外出集中展示，也是首次尝试与童装产业联动发展，实现了“跳出温岭看发展”，进一步推动温岭童鞋产业升级。

接下来，城北街道将充分发挥童鞋展厅的公益活动、招商引资、党建共建“三种属性”，常态化运行“童心同梦，温岭童鞋温暖世界”公益品牌，为困难儿童捐赠温岭童鞋，将爱心扩展到其他地区，提升温岭童鞋品牌的国际影响力；通过举办“温岭童鞋·海外经销商招募大会”，拓展海外市场；发挥党建引领资源整合优势，探索童装+童鞋业态共生发展新模式，就产品设计、品牌合作、电商直播、联合销售等方面开展深入合作，让更多企业、群众享受到共建共享红利，也让“温岭童鞋·安心之选”的口号更加响亮、更加深入人心。



5对新人集体宣读结婚誓词。



新人们将心愿卡系在同心树上。

石塘新增“脱单”基地 在山海间倡树婚俗新风

证，许下爱的承诺。

活动主办方贴心地为新人们提供婚纱，准备好拍摄小道具，给新人们留下了美好的回忆。期间，新人们用心地写下一张张心愿卡，系在同心树上。形式多样且富有仪式感的颁证仪式，给了新人们不一样的登记体验。

新郎阮丹洋、新娘梁丹倩作为新人代表，宣读了“节俭办婚礼、文明新婚俗”倡议书。当天是两人认识2周年的纪念日，他们的婚礼定在明年1月初。接到此次活动邀请时，小两口无比激动，还特意约了一位摄影小哥跟拍，记录下这难忘的瞬间。“今天的活动很有意义，场景布置得很赞！”新娘梁丹倩冲着镜头甜地微笑着。

新郎陈鼎豪、新娘郭悠娴已

相识4年，他们的婚礼定在11月14日。最近，他们一直在筹备婚礼事宜，算是在百忙之中“抽空”领证。巧合的是，他俩的婚纱照取景地正是石塘。新郎陈鼎豪高兴地说：“今天是成双成对的美好佳节，寓意美满。”新娘郭悠娴掩激动之情，她说，在山之顶、海之角参加这样的活动，非常有纪念意义，希望爱在此刻定格下来，并在婚姻生活中一直延续下去。

现场还举行了温岭市户外结婚登记颁证基地揭牌仪式。依托得天独厚的石屋文化和山海自然风光，该基地创新探索“婚姻+文旅”融合发展模式，将爱情元素巧妙融入山海场景，引入海景草坪婚礼等特色婚礼新模式，打造文明婚庆新风。

阵地。

昨天，我市共有53对新人办理了结婚登记。今年7月，我市成功申报全省婚俗改革（文明简约“甜蜜经济”）试点，积极推动婚姻家庭文化产业发展。市行政服务中心民政窗口负责人介绍，结婚登记集体颁证仪式是我们推进婚俗改革、倡导“轻婚宴、崇节俭”的重要举措，举办此次活动旨在遏制大操大办、互相攀比等陈规陋习，弘扬“重登记、强责任、崇节俭”的婚俗新风。

“明年，我们将加快推进市5A级婚姻登记中心暨婚俗文化展示馆项目建设，为开展婚姻登记服务、传承优良婚俗文化提供新的阵地支持。”这位负责人表示。



本报讯（记者叶琳文/图）11月11日有着“一生一世、一心一意”的美好寓意。当天，5对新人齐聚石塘镇海利村，由市民政局、石塘镇主办的“缘起岭上 情许山海”温岭市户外结婚登记颁证基地揭牌仪式暨集体颁证活动。

气球、鲜花、打卡墙……活动主办方精心布置了温馨浪漫的婚庆场所，为新人“花式”送祝福。“上孝父母，下教子女，互敬互爱，相濡以沫……”5对新人集体宣读结婚誓词。颁证嘉宾为新人们颁发结婚证，并送上真挚的祝福。在浪漫的歌声中，一对对新人走到台前，幸福地接过结婚



470年的传承文化
怕上火 吃高橙

扫码购买

深耕“三农”沃土 擦亮为民底色

详见第二版 》